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建設技術者の仕事への満足度と
転職意識に関するアンケート調査の結果

ヒューマンタッチ総研

2020年2月3日

建設技術者の定点意識調査
2020年1月実施
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調査期間：2020年1月
調査対象：弊社に登録している建設技術者
調査手法：インターネットによるアンケート調査
アンケート回収数：411人

◆年齢層別の回答者分布 ◆勤務先の企業規模別の
回答者分布

◆職種別の回答者分布

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果
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【仕事全体としての満足度】（全体）
現在（または直近）のお勤め先について、どの程度満足していますか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果
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≪1≫給料・評価・処遇

≪2≫休日・休暇の日数

≪3≫労働時間（残業時間）

≪4≫仕事内容・やりがい

≪5≫研修・教育体制

≪6≫ワークライフバランス

非常に満足している やや満足している 普通 あまり満足していない まったく満足していない
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【仕事全体としての満足度】（全体）
現在（または直近）のお勤め先について、どの程度満足していますか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果 【参考】（2019年5月実施時（ｎ数＝275人））
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非常に満足している やや満足している 普通 あまり満足していない まったく満足していない
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＜企業規模別＞現在（または直近）のお勤め先について、どの程度満足していますか？
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建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果
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非常に満足している やや満足している 普通 あまり満足していない まったく満足していない
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非常に満足している やや満足している 普通 あまり満足していない まったく満足していない
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＜企業規模別＞現在（または直近）のお勤め先について、どの程度満足していますか？
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建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果
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非常に満足している やや満足している 普通 あまり満足していない まったく満足していない
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＜企業規模別＞現在（または直近）のお勤め先について、どの程度満足していますか？
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建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果
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非常に満足している やや満足している 普通 あまり満足していない まったく満足していない
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＜企業規模別＞現在（または直近）のお勤め先について、どの程度満足していますか？
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建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果
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【転職先企業を決めるポイントについて】（全体）
転職先企業を決める時に、下記の条件をどの程度重視しますか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果
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≪5≫今までの経験・スキルを活かし、向上させることができる

≪6≫やりがいのある仕事ができる

≪7≫会社の雰囲気・人間関係が良い

≪8≫研修・教育体制が充実している

≪9≫福利厚生が充実している

≪10≫会社の将来性や経営の安定性

非常に重視している やや重視している あまり重視していない まったく重視していない
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【転職先企業を決めるポイントについて】（全体）
転職先企業を決める時に、下記の条件をどの程度重視しますか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果 【参考】（2019年5月実施時（ｎ数＝275人））
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非常に重視している やや重視している 普通 あまり重視していない まったく重視していない
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【転職活動の不安について】
転職活動で不安に感じることは何ですか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果
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自分の年齢に合った求人があるかどうか

今までの経験・スキル・資格等を活かせる求人があるかどうか

給与が下がるのではないか

転職先で自分の経験・スキルが通用するかどうか

転職回数の多さ

面接でうまく話ができるか

現在の会社での引き留め

転職先企業に馴染めるか

家族の理解を得ることができるか

自分の建設技術者としての市場価値はあるのか

①

②

③

③
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転職回数の多さ

面接でうまく話ができるか

現在の会社での引き留め

転職先企業に馴染めるか

家族の理解を得ることができるか

自分の建設技術者としての市場価値はあるのか

12

【転職活動の不安について】
転職活動で不安に感じることは何ですか？

②

①

③

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果 【参考】（2019年5月実施時（ｎ数＝275人））
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【求人に関して企業に詳しく公開してもらいたい情報について】
企業の求人票等で、もっと詳しい内容まで公開してほしいと思う情報は何ですか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果
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休日・休暇

転勤の有無

給与・賞与・手当等

具体的な募集条件

人事評価制度

福利厚生

入社後の教育・研修体制

社風、組織風土

①

②

③
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【求人に関して企業に詳しく公開してもらいたい情報について】
企業の求人票等で、もっと詳しい内容まで公開してほしいと思う情報は何ですか？

①

②

③

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果 【参考】（2019年5月実施時（ｎ数＝275人））
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【定年について】（全体）
あなたの勤め先の定年年齢は何歳ですか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

52.4%

4.9%

26.1%

1.2%

2.9%

12.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

60歳

61歳～64歳

65歳

66歳～69歳

70歳以上

定年はない
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＜企業規模別＞あなたの勤め先の定年年齢は何歳ですか？

~50人未満

50人～100人
未満

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

32.8%

1.5%

28.4%

0.0%

0.0%

37.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

60歳

61歳～64歳

65歳

66歳～69歳

70歳以上

定年はない

41.9%

9.3%

27.9%

0.0%

4.7%

16.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

60歳

61歳～64歳

65歳

66歳～69歳

70歳以上

定年はない
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＜企業規模別＞あなたの勤め先の定年年齢は何歳ですか？

100人
～300人未満

300人
～500人未満

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

47.3%

4.4%

33.0%

3.3%

5.5%

6.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

60歳

61歳～64歳

65歳

66歳～69歳

70歳以上

定年はない

63.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

60歳

61歳～64歳

65歳

66歳～69歳

70歳以上

定年はない
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＜企業規模別＞あなたの勤めの定年年齢は何歳ですか？

500人
～1000人未満

1000人
～3000人未満

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

60.0%

8.0%

18.0%

2.0%

0.0%

12.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

60歳

61歳～64歳

65歳

66歳～69歳

70歳以上

定年はない

67.2%

3.4%

22.4%

0.0%

5.2%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

60歳

61歳～64歳

65歳

66歳～69歳

70歳以上

定年はない
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＜企業規模別＞あなたの勤め先の定年年齢は何歳ですか？

3000人
～5000人未満

5000人以上

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

61.1%

5.6%

27.8%

0.0%

0.0%

5.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

60歳

61歳～64歳

65歳

66歳～69歳

70歳以上

定年はない

62.3%

3.8%

24.5%

1.9%

3.8%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

60歳

61歳～64歳

65歳

66歳～69歳

70歳以上

定年はない
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【定年について】（全体）
あなたは何歳まで働きたいと思いますか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

5.9%

9.3%

5.6%

35.1%

5.9%

23.4%

4.9%

10.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

60歳未満

60歳

61歳～64歳

65歳

66歳～69歳

70歳

71際～74歳

75歳以上
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【定年について】（全体）
あなたは定年後どのような働き方をしたいですか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

29.0%

21.4%

14.1%

18.5%

12.2%

4.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

今の会社で働き続ける

転職して違う会社で働く

起業など組織に頼らないで働く

アルバイトなどで自由に働く

定年後は働かない

その他
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【定年について】（全体）
70歳定年制についてどのように感じますか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

36.6%

43.7%

19.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

歓迎する

どちらともいえない

歓迎できない
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【定年について】（全体）
70歳まで今の会社で働くことに対する不安はありますか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

73.2%

26.8%
ある

ない

不安があると答えた方は、どのような不安を感じていますか？

38.9%

2.7%

33.9%

21.5%

3.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

体力に関する不安

スキルに関する不安

働くモチベーションに対する不安

納得できる収入が得られるかどうかに対する不安

その他
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【外国人建設技術者（職人ではなく施工管理者や設計者等）の受け入れへの意識】（全体）
あなたは外国人の建設技術者を積極的に受け入れることに賛成ですか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

20.7%

52.4%

23.4%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

非常に賛成

やや賛成

あまり賛成できない

まったく賛成できない
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【外国人建設技術者（職人ではなく施工管理者や設計者等）の受け入れへの意識】（全体）
外国人の建設技術者を受け入れることに対する期待にはどのようなものがありますか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

41.8%

12.4%

7.5%

15.3%

10.2%

11.9%

0.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

人手不足が解消する

外国人ならではの仕事の進め方やアイデアから日本人技術者が刺激を受ける

日本人以上に意欲的に仕事に取組み、現場のモチベーションが向上する

外国人とのコミュニケーション能力が高くなる

グローバル意識が醸成される

特に期待するものはない

その他
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【外国人建設技術者（職人ではなく施工管理者や設計者等）の受け入れへの意識】（全体）
外国人の建設技術者を受け入れることに対する不安にはどのようなものがありますか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

44.8%

19.2%

15.8%

7.3%

3.6%

7.3%

1.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

業務上のコミュニケーションがうまく取れない

業務を説明するのに日本人以上に時間がかかる

業務の進め方が日本人と違う

時間にルーズな人が多い

仕事が終わらなくても定時になると帰ってしまう人が多い

特に問題は発生しない

その他
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【副業について】（全体）
現在、お勤めの会社で、副業は認められていますか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

22.7%

73.4%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

認められている

認められていない

会社に勤めていない（自営含む）



Copyright© Human Touch Co.,Ltd. All Rights reserved. 28

【副業について】 （全体）
副業はしたいと思いますか？

建設技術者の仕事への満足度と転職意識に関する
アンケート調査の結果

「副業をしたいと思う」と答えた方には、どのような副業をしたいと思いますか？

61.7%

38.3%
したいと思う

したいと思わない

44.4%

53.1%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

現職と同業界で経験と資格を活かせる仕事

現職とは異なる業界の仕事

その他


